Určení tíhového zrychlení

1)
Volný pád

Necháme těleso padat z výšky h a měříme 7 x dobu pádu. Nejmenší a největší hodnotu vyloučíme, z 5 zbývajících vypočteme průměr.
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2)
Svislý vrh

K tenisovému míčku připevníme nit. Míčkem mrštíme ve svislém směru do podlahy. V okamžiku dopadu spustíme stopky.  Označíme si na niti, kam až míček vystoupí. Při dopadu vypneme stopky. Z délky nitě určíme výšku výstupu H. Naměříme 5 dvojic H, t0, kde H je výška výstupu a t0 je doba pohybu míčku nahoru a dolů. Doba výstupu t do výšky H je rovna době volného pádu ze stejné výšky. 
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3)
Nakloněná rovina


Koule se po nakloněné rovině kutálí se zrychlením 
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Válec se kutálí se zrychlením 
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. Uvedené vzorce odvodíme později.

Podepřete prkno ve výšce h, a změřte délku l  od tohoto místa ke stolu. 
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Pak spouštíme valivé těleso po dráze L a měříme třikrát čas t.  Zrychlení určíme ze vztahu 
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. Ze znalosti zrychlení určíme tíhové zrychlení 
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 pro kouli respektive 
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Měření provedeme pro dva různé sklony nakloněné roviny.a)
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4) Pohyb závaží na kladce

Přes kladku zavěsíme dvě závaží o hmotnostech m1 a m2. Lehčí vytáhneme nahoru a spustíme z výšky d. Měříme pětkrát čas, největší a nejmenší hodnotu vyloučíme. Ze zbývajících spočteme průměr. Zrychlení vypočteme ze vztahu 
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5) Kónické kyvadlo

Kuličku na niti délky l necháte obíhat po kružnici o poloměru r. Změříte dobu oběhu T z alespoň 5 oběhů kuličky. Odvoďte vztah pro tíhové zrychlení 
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Určete pro l = 


m, alespoň dvě dvojice hodnot r = 


m;
T =

s.

Tíhové zrychlení určené jednotlivými metodami porovnejte s tabulkovou hodnotou a uveďte všechny důležité nepříznivé vlivy na přesnost měření.

l





h





L








_1176586971.unknown

_1176587244.unknown

_1176587582.unknown

_1176588965.unknown

_1176590552.unknown

_1176588191.unknown

_1176587415.unknown

_1176587065.unknown

_1176585863.unknown

_1176586484.unknown

_1176585533.unknown

